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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swOj numer PESEL*,
— wpisz swojg dat¢ urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Autoryzowany serwis obstugi przyjmujgc pojazd do diagnostyki, identyfikuje go na podstawie

A. numeru VIN.

B. modelu silnika.

C. roku produkcji.
D. rodzaju nadwozia.

Zadanie 2.
Informacja, ktéra powinna by¢ zawarta w dokumentacji przyj¢cia pojazdu do diagnostyki, dotyczy

A. ustawienia zbieznosci.
B. uszkodzen nadwozia.
C. uszkodzen podwozia.
D. ustawienia Swiatel.

Zadanie 3.
Badanie cis$nienia spr¢zania w czterocylindrowym silniku wysokopreznym powinno by¢ poprzedzone

wymontowaniem

A. $wiecy zaptonowej z badanego cylindra.
B. wtryskiwacza z badanego cylindra.

C. wszystkich $wiec zaptonowych.

D. wszystkich §wiec zarowych.

Zadanie 4.

Przed przystapieniem do kontroli zbieznosci kot nalezy

A. odcigzyé pojazd.

B. zablokowa¢ pedal hamulca.

C. zablokowac¢ koto kierownicy.
D. sprawdzi¢ ci$nienie w oponach.

Zadanie 5.
Obudowa
Na rysunku przedstawiono schemat Al
Koto n. )
A. mechanizmu réznicowego. koronowe " Potas

B. walu napgdowego.
C. reduktora biegdw. -
D

‘:t Satelit

zwolnicy. .
y Krzyzaok
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Zadanie 6.
Podzespotem przedstawionym na rysunku jest

A. przeponowa pompka paliwowa.
B. termostat w stanie otwartym.
C. mokry filtr powietrza.

D. zawor ssgcy otwarty.

Zadanie 7.
Na czopach korbowodowych waléw korbowych silnikéw czterosuwowych stosuje si¢ tozyska
A. stozkowe.
B. igietkowe.
C. kulkowe.
D. slizgowe.
Zadanie 8.

Swiece zarowe w silnikach wysokopreznych montuje si¢

A. w glowicy silnika.

B. w misce olejowe;j.

C. w bloku chtodnicy.

D. w ukladzie wydechowym.

Zadanie 9.
Elementem odpowiadajgcym za wirysk paliwa do cylindra w silniku wysokopreznym jest

A. pompa wiryskowa.
B. pompa paliwowa.

C. wtryskiwacz.
D. gaznik.
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono
A. promieniowa pompe wtryskowsg.
B. rzedowg pompg wiryskowa.
C. lopatkowg pompg oleju.
D. zgbata pompg oleju.
Zadanie 11.
Ktory z podanych elementow nie jest czescia uktadu przeniesienia napgdu?
A. Sprzeglo.
B. Kolo talerzowe.
C. Walek rozrzadu.
D. Przektadnia glowna.
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Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono
A. pompg paliwa.
B. pompe oleju.
C. rozrusznik.

D. pradnice.
Zadanie 13.
Jednym z elementow przektadni gtléwnej w ukladzie przeniesienia napedu jest koto

A. zamachowe.
B. koronowe.
C. talerzowe.
D. obiegowe.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono wat korbowy rzedowego silnika

A. dwucylindrowego.
B. trzycylindrowego.
C. czterocylindrowego.

D. pigciocylindrowego.
Zadanie 15.

Na zamieszczonym przekroju przedstawiono

A. pompe¢ wody.
B. pompg paliwa.
C. turbosprezarke.
D. kolektor ssgcy.

Zadanie 16.
Stetoskop pretowy jest to przyrzad diagnostyczny wykorzystywany do

A. oceny dymienia silnika.

B. wykrywania stukéw silnika.

C. oceny ci$nienia spre¢zania silnika.

D. wykrywania nieszczelnosci plaszcza wodnego silnika.
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Zadanie 17.
Przyrzad przedstawiony na fotografii stuzy do kontroli luzu

A. zaworowego.
B. pompy wody.

C. miedzyzebnego
D. koncéwki drazka kierowniczego.

Zadanie 18.
Refraktometr ,,trzy w jednym” w diagnostyce samochodowe;j jest stosowany podczas oceny
A. oleju silnikowego.
B. oleju napedowego.
C. plynu chtodzacego.
D. grubosci lakieru.
Zadanie 19.
Podczas diagnostyki pompy paliwowej nie jest wykonywany pomiar
A. wydatku pompy.
B. ci$nienia wtrysku.

C. cisnienia tloczenia.
D. podcis$nienia ssania.

Zadanie 20.
Jezeli spaliny w pojezdzie wyposazonym w silnik wysokoprgzny maja kolor czarny, to nalezy
przeprowadzi¢ badania diagnostyczne uktadu

A. chiodzenia.

B. paliwowego.

C. smarowania.

D. wydechowego.

Zadanie 21.
Kod usterki rozpoczynajacy sig literg B dotyczy podzespotu

A. nadwozia.

B. podwozia.

C. uktadu napgdowego.

D. systemu komunikacyjnego.
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Zadanie 22.
Do ktorej z grup selekcyjnych zostanie przyporzadkowany tlok, ktérego S$rednica jest réwna
94,919 mm?
Oznaczenie eru ( Ttok Tu'leia ¢ylindrowa
lek > ETUpY Srednica tloka Srednica tulei
SeleReyIng) D [mm] cylindrowej D [mm]
. A 94,896 ), 95,00 5507
23 B 94,908 1 95,01 %5
- C 94920 4, 95.02 510:
= +H
D 94932 .. 95,03 "0
Zadanie 23.

Wedhug obowigzujgcych przepiséw, maksymalna réznica w ocenie skuteczno$ci tlumienia

amortyzatoréw jednej osi wynosi

A. 10%
B. 15%
C. 20%
D. 25%
Zadanie 24.

W samochodzie przednionapgdowym tylko podczas pelnego skretu kierownica stycha¢ w czasie jazdy
rytmiczne stuki w okolicach kota. Takie objawy $wiadczg o uszkodzeniu

A. tarczy hamulcowe;j.

B. klockéw hamulcowych.

C. przegubu zewngtrznego.

D. przegubu wewngtrznego.
Zadanie 25.
Wydobywajace sig¢ ze zbiorniczka wyréwnawczego ukladu chlodzenia pgcherzyki powietrza mogg by¢
skutkiem uszkodzenia

A. termostatu.

B. nagrzewnicy.

C. pompy wody.

D. glowicy silnika.
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Zadanie 26.

Silnik spalinowy chtodzony ciecza nie nagrzewa si¢ do optymalnej temperatury. Uszkodzenie ktérego
podzespotu uktadu chtodzenia powoduje takie objawy?

A. Nagrzewnicy.

B. Wentylatora.

C. Termostatu.

D. Chtodnicy.
Zadanie 27.

Podczas pomiaru ci$nienia sprezania stwierdzono w jednym cylindrze zbyt niska jego wartosc.
Zastosowanie proby olejowej nie spowodowalo zmiany wartosci ci$nienia spr¢zania.
Taki wynik proby moze §wiadczy¢ o uszkodzeniu

A. przylgni zaworéw.

B. pierécieni ttokowych.

C. uszczelniaczy zaworow.

D. panewki sworznia ttokowego.

Zadanie 28.

Wymiana dwoch sworzni zwrotnic w samochodzie osobowym trwa 2 godziny. Jaki bgdzie koszt
wymiany sworzni oraz regulacji zbieznosci przy zatozeniu, ze:

— cena 1 sztuki sworznia wynosi 60 z1 brutto,

— roboczogodzina pracy wynosi 80 zi brutto,

— cena za pomiar i regulacjg zbiezno$ci wynosi 100 zt brutto?

A. 240z
B. 300z
C. 320z
D. 380zt
Zadanie 29.

Wymiana rozrzadu trwata 5 godzin. Koszt zakupu elementéw rozrzadu wynidst 500 zt netto. Koszt
roboczogodziny wynosi 100 zt netto. Podatek VAT od towaréw 1 ustug wynosi 23%.
Ile zaptaci klient warsztatu za wymiane rozrzadu?

A. 1230zt
B. 1150z
C. 1049 z1
D. 1000 zt
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Zadanie 30.

Przy zuzyciu gladzi tulei cylindrowej, mniejszym od kolejnego wymiaru naprawczego, poddaje si¢ ja
regeneracji przez

A. hartowanie.
B. naweglanie.
C. roztaczanie.
D. azotowanie.

Zadanie 31.

Naprawa tarczy hamulcowej, ktdrej bicie osiowe przekracza dopuszczalne granice, polega na

A. przetaczaniu.
B. prostowaniu.
C. frezowaniu.
D. osiowaniu.

Zadanie 32.

Przy wymianie uszkodzonej tarczy sprzegla zalecana jest rOwniez wymiana

A. walka sprzgglowego.
B. kota zamachowego.
C. tarczy dociskowej.
D. linki sprzegta.

Zadanie 33.
Przedstawiony na fotografii przyrzad uzywa si¢ podczas

A. montazu kota kierowniczego.

B. demontazu kota kierowniczego.

C. montazu koncoéwek drazkow kierowniczych.
D. demontazu koficowek drazkow kierowniczych.

Zadanie 34.
Do pomiaru zuzycia gladzi cylindrowej w silniku spalinowym nalezy uzy¢

A. mikroskopu warsztatowego.
B. $rednicowki czujnikowe;.
C. szczelinomierza.

D. suwmiarki.
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Zadanie 35.
Korzystajac z tabeli, okresl zakres wymiaru grubosci potpanewki dla drugiego wymiaru naprawczego.

Srednica
Nr katalogowy | Grubosc scianki wewngtrzna
Oznaczenie wymiaru polpanewki pétpanewki panewki po
(gomej lub dolngj) (mm) zamontowaniu
(mm)

NO0OO Produkeyjiny 0050/50-312/0 2,000 5, 60,007,000
NO25 | naprawa 0050/50-349/0 2125555 59,75 50k
NO50 2 naprawa 0050/50-393/0 2,250 020 59,50:007
NO75 3 naprawa 0050/50-392/0 2,375 0.2 59,257 0i
NI100 4 naprawa 0050/50-385/0 2,500 75030 59,0050
N125 5 naprawa 0050/50-386/0 2,625 70050 58,75 o

A. 2,020-2,030 mm

B. 2,105-2,155 mm

C. 2,220-2,230 mm

D. 2,355-2,405 mm
Z.adanie 36.

Dobierz zakres wymiaru $rednicy czopu gltdéwnego dla czwartego wymiaru naprawczego.

A.  69,00-69,19 mm Czopy gff'nwne” Czopy

B. 68,81-69,00 mm Oznaczenic wymiaru| Srednica | D1UEOSC ¢Z0P2 | korpowodowe

C. 69,000-69,019 mm (mm) us‘i“ﬂ?ﬁiegn srednica (mm)

D. 68,981-69,000 mm N000| produkeyjny| 70 om0 46" 60 4 01
N025 | naprawa | 69,75, 46,6 3975 0010
NO50 2 naprawa | 69,50 47,270 59,50 4019
NO075 3 nmaprawa | 69,25 ;.. 478" 59.25 4010
N100 4 maprawa | 69,00, 48,4 59,00 44,4
NI125( Snaprawa | 6875 ,,., 49,0 58,75 4010
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Zadanie 37.
W samochodzie z doladowanym silnikiem wysokopreznym, po dlugotrwale] jezdzie, przed

unieruchomieniem silnika, nalezy

A. wylaczyé wszystkie odbiorniki pradu.
B. wlaczy¢ ogrzewanie w celu szybszego wychtodzenia.
C. pozostawic¢ pojazd na kilka minut na wolnych obrotach.
D. otworzy¢ pokrywg silnika w celu szybszego wychtodzenia.
Zadanie 38.
Do uzupehienia poziomu ptynu w uktadzie hamulcowym nalezy uzy¢ ptynu oznaczonego symbolem
A. 40W10
B. 30W10
C. DOT
D. LT4
Zadanie 39.
Uzupetiajac olej w automatycznej skrzyni przekladniowej, nalezy zastosowac olej oznaczony
symbolem
A. SAE
B. API
C. ATF
D. LT4
Zadanie 40.
Oceniajgc jakos$¢ naprawy ukladu wtryskowego silnika o zaplonie samoczynnym, nalezy sprawdzié¢
A. wystgpowanie kodow usterek typu B.
B. wystepowanie kodow usterek typu P.
C. emisj¢ dwutlenku wegla.
D. emisje tlenkéw azotu.
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